

### PROCES - VERBAL

Încheiat azi 30.03.2023 cu ocazia ținerii ședinței ordinare a Consiliului local Sâg, care a fost convocată de primarul comunei prin Dispoziția nr.127 din 24 martie 2023 și a convocatorului înregistrat la nr. 1987 din 24 martie 2023.

Doamna secretar general al comunei, în urma apelului constată că sunt prezenți 12 consilierii locali din 13 consilieri în funcție, absent nemotivat d-l Chiș Mădălin-Ionuț.

La ședință participa d-l primar inițiatorul proiectelor de hotărâre .

Înainte de începerea ședinței d-l primar spune că dorește suplimentarea ordinii de zi cu proiectul de hotărâre nr. 29/ 29.03.2023 privind aprobarea actualizării indicatorilor tehnico-economici și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții «**FORARE PUȚ DE APĂ, ECHIPARE CU POMPA ȘI STAȚIA DE TRATARE A APEI ÎN COMUNA SÂG, JUDEȚUL SĂLAJ**» din Anexa nr. 1 - Anexa 2.2 a și Anexa nr. 2 - Anexa 2.1 la HCL Sâg nr. 48/26.08.2022 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții «**FORARE PUȚ DE APĂ, ECHIPARE CU POMPA ȘI STAȚIA DE TRATARE A APEI ÎN COMUNA SÂG, JUDEȚUL SĂLAJ**» aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând cofinanțarea aferentă categoriilor de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului, deoarece Ministerul Dezvoltării a solicitat unele clarificări și este o urgență. Proiectul de hotărâre a fost prezentat de doamna secretar la ședința de comisii.

Domnul președinte de ședință consultă pe cei prezenți dacă au obiecții la procesul-verbal încheiat în cadrul ședinței anterioare din 14.03.2023, transmis pe e-mail odată cu ordinea de zi, proiectul de hotărâre și convocarea ședinței ordinare de astăzi. Se supune la vot procesul verbal anterior și este votat cu 11 voturi pentru, dl consilier Brîndușan Florin nu participă la deliberarea procesului verbal a ședinței anterioare.

În continuare domnul Țirlea Florin – președintele de ședință prezintă spre aprobare proiectul:

### ORDINEI DE ZI:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului anual propriu pentru acordarea de finanțări nerambursabile alocate de la bugetul comunei Sâg pentru activități nonprofit.
2. Proiect de hotărâre pentru aprobarea Regulamentului privind regimul finanțărilor nerambursabile din fondurile bugetului local ale comunei Sâg, alocate pentru activități nonprofit de interes local.
3. Proiect de hotărâre privind desemnarea consilierilor locali care să facă parte din comisia de evaluare a performanțelor profesionale individuale ale secretarului general al comunei Sâg, pentru perioada 01.01.2022 – 31.12.2022.
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Protocolului de colaborare cu SC CITADIN SRL în vederea realizării programului de gestionare a câinilor fără stăpân la nivelul comunei Sâg, județul Sălaj.
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea Dispoziției nr.126/ 16.03.2023 pentru numirea d-lui Gurzău Vasile - angajat SC CITADIN ZALĂU SRL ca persoană împuternicită pentru capturarea câinilor fără stăpân de pe domeniul public al Comunei Sâg și pentru emiterea deciziei de eutanasiere a câinilor fără stăpân nerevendicați sau neadopțiți.

6. Proiect de hotărâre privind mandatarea viceprimarului Comunei Sâg în A.G.A. ADI ECODES să exprime un vot referitor la modificarea tarifelor practicate în cadrul Contractului de delegare Nr.777/25.09.2018 .

7. Proiect de hotărâre privind indexarea cu rata inflației a impozitelor și taxelor locale aferente anului fiscal 2024.

8. Proiect de hotărâre privind constituirea Grupului de Lucru Local de acțiuni privind incluziunea cetățenilor români aparținând minorității rome din comuna Sâg pentru perioada 2022- 2027.

9. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului Local de Acțiune pentru incluziunea cetățenilor români aparținând minorității rome 2022-2027 la nivelul comunei Sâg, județul Sălaj.

10. Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului de măsurii ce vizează îmbunătățirea activității de gospodărire, înfrumusețare și respectarea condițiilor de mediu pe raza comunei Sâg în anul 2023.

11. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de desfășurare a activităților de comerț stradal și ambulant pe raza comunei Sâg, județul Sălaj.

12. Proiect de hotărâre privind completarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului local al comunei Sâg.

13 . Proiect de hotărâre privind aprobarea drepturilor bănești aferente personalului didactic și didactic auxiliar care solicită decontarea cheltuielilor pentru deplasarea din localitatea de reședință la locul de muncă și retur pentru lunile: decembrie 2022- februarie 2023.

14. Proiect de hotărâre privind aprobarea Nomenclatorului stradal al comunei Sâg, județul Sălaj.

15. Proiectul de hotărâre privind aprobarea actualizării indicatorilor tehnico-economici și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții «FORARE PUȚ DE APĂ, ECHIPARE CU POMPA ȘI STAȚIA DE TRATARE A APEI ÎN COMUNA SÂG, JUDEȚUL SĂLAJ» din Anexa nr. 1 - Anexa 2.2 a și Anexa nr. 2 - Anexa 2.1 la HCL Sâg nr. 48/26.08.2022 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții «FORARE PUȚ DE APĂ, ECHIPARE CU POMPA ȘI STAȚIA DE TRATARE A APEI ÎN COMUNA SÂG, JUDEȚUL SĂLAJ» aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând cofinanțarea aferentă categoriilor de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.

D-l consilier Brîndușan Florin propune scoaterea de pe ordinea de zi a proiectului de hotărâre nr. 12 privind completarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului local al comunei Sâg.

**D-l președinte de ședință supune la vot ordinea de zi suplimentată cu proiectului de hotărâre nr. 29/ 29.03.2023 si este votată cu 11 voturi pentru, o abținere a d-lui Brîndușan Florin.**

I. Președintele de ședința d-l Țirlea Florin prezinta punctul unu de pe ordinea de zi : Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului anului propriu pentru acordarea de finanțări nerambursabile alocate de la bugetul comunei Sâg pentru activități nonprofit.

1. I-a cuvântul d-l primar : este vorba sprijinirea echipelor de fotbal.
2. Dl consilier Tuns Victor: trebuie pus clauza, ca atunci când e timp nefavorabil să nu se joace, la ultimul joc au distrus terenul că era moale terenul.
3. Dl primar: da , am discutat cu profesorul Palce, să se anuleze jocul că a venit zăpada si condițiile de joc erau nefavorabile, atât în privinta terenului cât și pentru jucători. A motivat că nu se poate amâna meciul deoarece îi amendează.

Pe marginea acestui punct al ordinei de zi nu s-au semnalat obiecții, iar președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat, care a fost aprobat cu 12 voturi **pentru**, 0 abțineri, 0 împotriva, urmând a se emite hotărârea nr. 14 / 30.03 .2023.

II. Președintele de ședința d-l Țirlea Florin prezinta punctul doi de pe ordinea de zi: Proiect de

hotărâre pentru aprobarea Regulamentului privind regimul finanțărilor nerambursabile din fondurile bugetului local ale comunei Sâg, alocate pentru activități nonprofit de interes local.

1. Dl primar: acest proiect este legat de punctul unu de care am vorbit mai devreme, face referire la condițiile în care se alocă sume din buget pentru activitățile nonprofit de interes local.

Pe marginea acestui punct al ordinii de zi nu s-au semnalat obiecții, iar președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat, care a fost aprobat cu **12 voturi pentru, 0 abțineri, 0 împotriva**, urmând a se emite hotărârea nr. **15 / 30.03 .2023**.

**III.** Președintele de ședință d-l Țirlea Florin prezintă punctul trei de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind desemnarea consilierilor locali care să facă parte din comisia de evaluare a performanțelor profesionale individuale ale secretarului general al comunei Sâg, pentru perioada 01.01.2022 – 31.12.2022.

1. D-na secretar menționează că doi consilieri locali trebuie desemnați să facă parte din evaluarea performanțelor individuale ale secretarului general în anul 2022.

2. Dl consilier Tuns Victor îl propune pe dl consilier Vedinaș Cornel.

3. Dl consilier Tamba Dan-Marius îl propune pe dl consilier Țirlea Florin.

Nefiind alte propuneri se votează cu **12 voturi pentru** cele două propuneri, urmând a se emite în acest sens hotărârea nr. **16/ 30.03.2023**.

**IV.** Președintele de ședință d-l Țirlea Florin prezintă punctul patru de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea Protocolului de colaborare cu SC CITADIN SRL în vederea realizării programului de gestionare a câinilor fără stăpân la nivelul comunei Sâg, județul Sălaj.

1. Dl primar: legislația ne obligă să gestionăm situația câinilor fără stăpân, sunt două soluții ori ai serviciu propriu, ceea ce e foarte costisitor (spații, personal angajat și fonduri pentru hrana animalelor etc ) sau colaborăm cu o firmă specializată în acest sens, respectiv SC CITADIN SRL în baza unui Protocol de colaborare, ei îi capturează, îi țin 14 zile, dacă în acest timp nu sunt adoptați se emite decizia de eutanasiere.

2. Dl consilier Brîndușan Florin: de ce ar fi necesar să facem Protocol dacă avem Poliția animalelor?

3. Dl primar: Legea 258/ 2013 ne obligă să avem Serviciu propriu sau alternativa colaborare cu societăți specializate în acest sens la care apelăm și noi.

Pe marginea acestui punct al ordinii de zi nu s-au semnalat obiecții, iar președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat, care a fost aprobat cu **12 voturi pentru, 0 abțineri, 0 împotriva**, urmând a se emite hotărârea nr. **17 / 30.03 .2023**.

**V.** Președintele de ședință d-l Țirlea Florin prezintă punctul cinci de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea Dispoziției nr.126/ 16.03.2023 pentru numirea d-lui Gurzău Vasile - angajat SC CITADIN ZALĂU SRL ca persoană împuternicită pentru capturarea câinilor fără stăpân de pe domeniul public al Comunei Sâg și pentru emiterea deciziei de eutanasiere a câinilor fără stăpân nerevendicați sau neadoptați.

Pe marginea acestui punct al ordinii de zi nu s-au semnalat obiecții, iar președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat, care a fost aprobat cu **12 voturi pentru, 0 abțineri, 0 împotriva**, urmând a se emite hotărârea nr. **18 / 30.03 .2023**.

**VI.** Președintele de ședință d-l Țirlea Florin prezintă punctul șase de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind mandatarea viceprimarului Comunei Sâg în A.G.A. ADI ECODES să exprime un vot referitor la modificarea tarifelor practicate în cadrul Contractului de delegare Nr.777/25.09.2018 .

1. Dl primar: se vor majora tarifele pentru serviciul de colectarea gunoaielor, operatorul stabilește prețurile și în funcție de cantitate platim.

2. Dl consilier Vedinaș Cornel : să facem o campanie de informare a cetățenilor să nu arunce biodegradabilul (pliante, flaiere etc)

Pe marginea acestui punct al ordinii de zi nu s-au semnalat obiecții, iar președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat, care a fost aprobat cu **12 voturi pentru, 0 abțineri, 0 împotriva**, urmând a se emite hotărârea nr. **19 / 30.03 .2023**.

VII. Președintele de ședința d-l Țirlea Florin prezintă punctul șapte de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind indexarea cu rata inflației a impozitelor și taxelor locale aferente anului fiscal 2024.

Pe marginea acestui punct al ordinea de zi nu s-au semnalat obiecții, iar președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat, care a fost aprobat cu 11 voturi **pentru, 1 abținere** a dlui Brîndușan Florin, **0 împotriva**, urmând a se emite hotărârea nr. 20 / 30.03 .2023.

VIII. Președintele de ședința d-l Țirlea Florin prezintă punctul opt de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind constituirea Grupului de Lucru Local de acțiuni privind incluziunea cetățenilor români aparținând minorității rome din comuna Sâg pentru perioada 2022- 2027.

1.Dl primar: trebuie să înțelegem ca îi avem, am căutat să îi integrăm din punct de vedere educational, al sănătății. Știti că am mutat clasele I-VIII la Sâg , le acordăm beneficii sociale dacă sunt în drept etc., trebuie să-i școlarizăm, să le explicăm unde să arunce gunoii etc.

2. Dl consilier Brîndușan Florin: am zis și anul trecut dar a rămas la nivel de discuție , să se pună un container mare de fier unde să pună gunoii acolo în comunitate.

3. Dl primar: sau pus containere dar erau toate răsturnate, plus ca nu colectau selectiv.

Pe marginea acestui punct al ordinea de zi nu s-au semnalat obiecții, iar președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat, care a fost aprobat cu 12 voturi **pentru, 0 abțineri, 0 împotriva**, urmând a se emite hotărârea nr. 21 / 30.03 .2023.

IX. Președintele de ședința d-l Țirlea Florin prezintă punctul nouă de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului Local de Acțiune pentru incluziunea cetățenilor români aparținând minorității rome 2022-2027 la nivelul comunei Sâg, județul Sălaj.

1.Dl Brîndușan Florin : semnează o eroare în anexa Planului, respectiv pe ultima pagină a acestuia .

2. D-na secretar: este o eroare de redactare o să modificăm în sensul că în loc de „Beica de Jos,, să fie Sâg. D-le consilier Brîndușan Florin vă rog să completați Planul Local de Acțiune dacă aveți idei mai bune decât a membrilor Grupului Local de Lucru care a întocmit acest Plan cu privire la activitățile de incluziune a comunității rome.

Pe marginea acestui punct al ordinea de zi nu s-au semnalat obiecții, iar președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat, care a fost aprobat cu 11 voturi **pentru, 1 vot abținere, a d-lui Brîndușan Florin, 0 împotriva**, urmând a se emite hotărârea nr. 22 / 30.03 .2023.

X. Președintele de ședința d-l Țirlea Florin prezintă punctul zece de pe ordinea de zi: . Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului de măsuri ce vizează îmbunătățirea activității de gospodărire, înfrumusețare și respectarea condițiilor de mediu pe raza comunei Sâg în anul 2023.

Pe marginea acestui punct al ordinea de zi nu s-au semnalat obiecții, iar președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat, care a fost aprobat cu 12 voturi **pentru, 0 abțineri, 0 împotriva**, urmând a se emite hotărârea nr. 23 / 30.03 .2023.

XI. Președintele de ședința d-l Țirlea Florin prezintă punctul unsprezece de pe ordinea de zi: . Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de desfășurare a activităților de comerț stradal și ambulant pe raza comunei Sâg, județul Sălaj.

1.Dl primar: la solicitarea comercianților care fac comerț stradal adică cei care vând produse în afara Pieței dar sunt pot pe domeniul public, respectiv în ziua de sâmbătă să plătească o taxă de comerț stradal în sumă de 25 lei/ zi/ satul Sâg, cei care care umblă prin toată comuna 50 lei/ zi/ comună.

Pe marginea acestui punct al ordinea de zi nu s-au semnalat obiecții, iar președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat, care a fost aprobat cu 11 voturi **pentru, 1 vot abținere, a d-lui Brîndușan Florin, 0 împotriva**, urmând a se emite hotărârea nr. 24 / 30.03 .2023.

XII. Președintele de ședința d-l Țirlea Florin prezintă punctul doisprezece de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind completarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului local al comunei Sâg.

1.Dl primar: am propus să fiți absenti motivat dacă aveți deplasare în străinătate la un congres, conferință ca să reprezentați interesele comunei cu împuternicirea Consiliului local.

2. Dl consilier Brândușan Florin: solicit scoatere de pe ordinea de zi si modificarea Regulamentului în forma legii: OUG 57/ 2019, 25/2021

Se vociferează

Pe marginea acestui punct al ordinei de zi nu s-au semnalat obiecții, iar președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat, care a fost aprobat cu **11 voturi pentru, 0 abțineri, , 1 vot împotriva ad-lui Brândușan Florin**, urmând a se emite hotărârea nr. **25 / 30.03 .2023**.

**XIII.** Președintele de ședința d-l Țirlea Florin prezinta punctul treisprezece de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea drepturilor bănești aferente personalului didactic și didactic auxiliar care solicită decontarea cheltuielilor pentru deplasarea din localitatea de reședință la locul de muncă și retur pentru lunile: decembrie 2022- februarie 2023.

Pe marginea acestui punct al ordinei de zi nu s-au semnalat obiecții, iar președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat, care a fost aprobat cu **12 voturi pentru, 0 abțineri, 0 împotriva**, urmând a se emite hotărârea nr. **26 / 30.03 .2023**.

**XIV.** Președintele de ședința d-l Țirlea Florin prezinta punctul paisprezece de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea Nomenclatorului stradal al comunei Sâg, județul Sălaj.

1. Dl primar: s-a realizat Nomenclatorul stradal, fiecare gospodărie e legata de o stradă
2. Dl consilier Brândușan Florin : lipsește nr. 3 si 248
3. Dl primar: dacă s-a omis o casă doua se poate completa.

Pe marginea acestui punct al ordinei de zi nu s-au semnalat obiecții, iar președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat, care a fost aprobat cu **11 voturi pentru, 0 abțineri, , 1 vot împotriva ad-lui Brândușan Florin**, urmând a se emite hotărârea nr. **27 / 30.03 .2023**.

**XV.** Președintele de ședința d-l Țirlea Florin prezinta proiectul de hotărâre cu care s-a suplimentat ordinea de zi si anume: Proiectul de hotărâre privind aprobarea actualizării indicatorilor tehnico-economici și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții «FORARE PUȚ DE APĂ, ECHIPARE CU POMPA ȘI STAȚIA DE TRATARE A APEI ÎN COMUNA SÂG, JUDEȚUL SĂLAJ» din Anexa nr. 1 - Anexa 2.2 a și Anexa nr. 2 - Anexa 2.1 la HCL Sâg nr. 48/26.08.2022 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții «FORARE PUȚ DE APĂ, ECHIPARE CU POMPA ȘI STAȚIA DE TRATARE A APEI ÎN COMUNA SÂG, JUDEȚUL SĂLAJ» aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând cofinanțarea aferentă categoriilor de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.

Pe marginea acestui punct al ordinei de zi nu s-au semnalat obiecții, iar președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat, care a fost aprobat cu **12 voturi pentru, 0 abțineri, 0 împotriva**, urmând a se emite hotărârea nr. **28 / 30.03 .2023**.

Diverse

1. Dl primar: Ce faci cu procesul Brîndușan? Trebuie să stim să ne angajăm avocat.
2. Dl consilier Brîndușan Florin: în funcție de răspuns.

Ne mai fiind alte probleme, ședința se încheie, drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal într-un exemplar.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Țirlea Florin



Contrasemnează,  
Maxim Nicoleta- Anca- secretar general al comunei